

咸宁日报

XIANNING DAILY

中共咸宁市委机关报
www.xnnews.com.cn
2019年5月27日
己亥年四月廿三



国内统一刊号:CN42—0039
代号:37—25
星期一
第1211期 (今日8版)

丁小强到崇阳赤壁检查指导防汛工作时强调 严格落实责任 确保安全度汛

本报讯 记者周荣华、通讯员敖琼报道:25日至26日,我市出现今年入汛以来首场强降雨。26日下午,市委书记丁小强深入崇阳县、赤壁市防汛一线检查指导防汛工作。他强调,要立足防大汛、救大灾的思想,严格落实责任,确保全市安全度汛。

本轮强降雨导致我市6个县市区普遍受灾。26日下午,丁小强到市防办,详细了解山洪预警、水库等防汛信息平台建设,听取汛情灾情汇报,随即赶往防汛一线。

在崇阳县,丁小强实地察看了堤

上坳水库和宋家泉水库。这两座小(二)型水库都是以灌溉为主,兼有防洪等综合效益,是当地的防汛重点对象。溢洪道是否通畅?水库值班人员是否到位?主要干部是否到位?还有哪些问题?丁小强仔细询问,要求当地提高警惕,强化责任,继续做好各项防汛工作。

在赤壁市,丁小强实地检查了潘河宝口段窗下畈和马蹄湖段。潘河是长江重要支流,经黄盖湖汇入长江。丁小强察看了河段的水位,现场检查正在实施的黄盖湖防洪治理项目工程

建设情况和度汛准备情况,要求当地加强防备,确保在建工程安全度汛。

丁小强指出,今年我市防汛抗洪形势极为严峻,要立足防大汛、抢大险、救大灾的思想,进一步落实工作举措,扎实做好防汛抗洪的各项工作。水库防汛是咸宁防汛的重中之重,要确保水库溢洪道畅通,做好隐患整治、白蚁防治等工作,确保水库度汛安全。切实加强各类在建工程备汛工作,全面落实防范措施,严密制订预案,储备防汛抢险物资,确保工程质量

和安全。

丁小强强调,要严格落实防汛责任,确保万无一失。要增强底线思维,充分估计中小河流、小型水库、山洪防御、在建工程、城市防洪等灾害风险,做实各项准备工作。要落实责任体系,强化值班值守,确保信息畅通,确保人员提前转移到位,切忌形式主义、官僚主义,确保人民群众生命安全。要围绕“不死一人、不溃一堤、不倒一坝、无一人因灾上访”的目标,确保全市安全度汛。

市委常委、常务副市长何开文,副市长谭海华参加检查。

精准科学调度 强化值守督查 我市有力应对今年首场大暴雨

本报讯 记者王恬、通讯员敖琼报道:5月25日至26日,我市遭遇区域性大暴雨,局部特大暴雨。全市上下周密部署,精准科学调度,强化值守督查,扎实做好应对工作,确保人民群众生命财产安全。

由于降雨持续时间长,强度大,暴雨导致我市水库河道水位上涨,但大中型水库均没有超汛限。截至26日8时,暴雨导致我市6个县市区普遍受

灾,特别是嘉鱼县簰洲湾镇、赤壁市新店镇、崇阳路口镇等地受灾较为严重。全市受灾乡镇51个,受灾人口12.42万人,农作物受灾面积38.21万亩,水毁河堤37处0.21万米,灌溉渠道垮塌淤积34处1732米,水毁河堰22处,通村通组公路塌方损坏25处,直接经济损失达5800余万元。具体受灾情况正在进一步统计核实中。

为应对此轮强降雨,全市上下高

度重视。市委书记丁小强深入崇阳县、赤壁市防汛一线检查指导防汛工作。市委副书记、市长王远鹤赴咸安区、嘉鱼县检查指导防汛工作。市防指下发《关于做好强降雨防范工作的紧急通知》和《关于迅速降低水库水位的紧急通知》,明确要求强降雨期间各涉水建设项目建设停工度汛,各类水利工程强化调度,所有水库降低水位,重点关注山洪灾害、城市防洪等薄弱环节,遇到险

情第一时间上报。

同时,市气象、水文部门24小时加强监测预警,及时通报各地雨情水情。各地闻汛而动,各级防汛责任人迅速到岗到位,严格执行24小时防汛值守制度,加强各类工程巡查值守,特别是加强强降雨过程的夜间巡查值守。市防指组织的6个防汛检查组已奔赴各地检查指导防汛抗灾工作。

(相关报道详见第二版)

“三抓一优”看亮点
立足园区 服务发展
咸宁高新投资集团有限公司特约刊登
招商热线:0715—8066400

官埠大道 加快建设

22日,咸安区官埠大道路基平整工程加快推进。

该工程起点梓山湖大道,止于107国道官埠公路管理站,全长8.7公里,设计为双向六车道。工程完工后,可将京港澳高速与泉都大道连接,成为我市城区又一条南北向贯穿通道。

咸宁日报全媒体记者 袁灿 摄



石头山上长出“宝贝”

崇阳中药材“遍地开花”

本报讯 记者马丽娅、通讯员李周凤、曾记录报道:22日,崇阳县高枧乡义源村华罗寨中药材种植基地上,成片的金银花如朝怒放。

“这里漫山都是石头,连树木都长不出来,只是零散生长些灌木丛。在这石头缝里种药材,我尝试了七八年。”基地负责人王文书说。

2011年,在外经商的王文书揣着带领全村人致富的梦想,回到村里,将自家后面的石头山开荒出来试种上了芍药、金银花、白芨等,没想到这些中药材真的在石缝之间“安居”了,而且长势喜人。见此情景,他干脆又将别人家的1000多亩荒山流转过来,全部种上药材。

在王文书的带领下,义源村成立了骏辉种植专业合作社,20多户村民以

土地投资的形式入股,种植面积约2000亩,其中金银花200亩、白芍100亩、油药用牡丹100亩、射干100亩、美国山核桃500亩、生态林1000余亩等。基地解决了全村100多人的就业难题,年发工资达到50万元,为村民们增收致富打下了坚实的基础。

在义源村的影响下,高枧乡掀起起中药材种植热潮,我们正在打造药材小镇。”乡党委书记吴齐林告诉记者,目前,该乡石咀、高枧村共计种植中药材600余亩,中药材种植成为村民脱贫致富的又一重要产业,昔日的荒山秃岭,如今变成了金山银岭。春牡丹、夏芍药,金花银花更夺目,成为旅游观光的好去处。

近年来,崇阳从更新理念入手,跳出传统农业的束缚,扶持引导各村发展

中药材种植等特色产业,为农民增收蹚出了新路子。

2015年春,该县青年熊银德和伙伴们从安徽亳州引进药材苗开始在铜钟乡种植。他们成立了湖北领康中药材有限公司,采取“公司基地+专业合作社+农户”的现代经营模式,探索中

药材规范化、标准化、规模化生产。

他们充分利用本地优厚的地理环境条件和丰富的野生药材资源,因地制宜,试种黄精、白芍、知母、射干、紫菀等7味中药材,并实行药材品种优化组合,即1~2年收益类、3~4年收益类和多年收益类长短结合,通过规模种植推广,取得不错的效益。

据了解,今年“五一”前夕,铜钟乡铜钟村100多亩芍药和石城镇方山村近千亩白芨相继绽放,美丽花海成为该县乡村旅游新热点,引得各地游客前往“打卡”。当前,该县石城镇正在规划打造牡丹小镇,中药材产业已成为该县经济发展新亮点。

同时,该公司通过对接安徽亳州全国最大的中药材交易市场,为药材种植打开了销售渠道。今年,该公司

又在石城镇长坪、塔坳、新桥等村新发展大规模种植。

“发展中药材种植,老百姓可以领到三份收入。”铜钟乡坳上村村支书沈亚东告诉记者。首先,村民将地流转给公司,每亩可获得200块钱的租金;其次,他们到基地务工,每天可获得80到100元的工钱;此外,村民还可同公司签订协议,加入药材种植行业,公司会免费提供技术指导,并保证药材的收购,达到多方共赢的效果。

据了解,今年“五一”前夕,铜钟乡铜钟村100多亩芍药和石城镇方山村近千亩白芨相继绽放,美丽花海成为该县乡村旅游新热点,引得各地游客前往“打卡”。当前,该县石城镇正在规划打造牡丹小镇,中药材产业已成为该县经济发展新亮点。

在王文书的带领下,义源村成立了骏辉种植专业合作社,20多户村民以

庆祝新中国成立70周年征文启事

1949年10月1日,毛泽东在天安门城楼上庄严宣布:“中华人民共和国中央人民政府成立了”,从此开创了中国各族人民的新世纪。

如今,中华人民共和国已走过70年光辉历程。

这是不断创造伟大奇迹、彻底改变中华民族前途命运的70年,是沿着中国特色社会主义道路,从伟大胜利走向伟大复兴的70年。

70年来,我们每个中国人,都深深感受到了祖国的巨大变化。家是最小国,国是大家庭。作为祖国大家庭的一份子,你有什么话想

对祖国说?

在中华人民共和国成立70周年之际,中共咸宁市委宣传部联合咸宁日报社,面向全市开展“我和我的祖国”主题征文活动,讲述您眼中的祖国,讲述您和祖国共同成长的故事。

届时,将由专家对作品进行评审。参与活动的作品,将择优在咸宁日报各新媒体平台和《咸宁日报》、《香城都市报》进行集中展示。

征文要求:

本次征文活动面向全社会,以

中小学生为主。要求围绕“我和我

的祖国”这一主题,从个人视角记录和展示身边的发展变化,充分体现70年来,我国政治、经济、文化和生态文明建设等方面发生巨大变化,记录个人奋斗足迹,抒发家国情怀,讴歌社会进步,展现人们追求幸福生活努力奋斗的良好精神风貌。

征文字数要求800字以内,截止时间为9月20日。征文作品可寄送咸宁日报“我和我的祖国”大型爱国主义教育宣传活动办公室,邮箱:xnr800@163.com,咨询电话:8128787。

本报综合消息:日前,人民网连续推出6篇现场评论,点赞咸宁生态文明建设,受到广泛关注。

六篇现场评论记述了咸宁生态文明建设篇。《绿色公路让老百姓尝到甜头》聚焦咸宁发挥生态优势,破解发展难题,“困难群众在哪儿,就要把路修到哪儿”,咸宁通过修建幕阜山生态旅游这条公路,打通老区通往大城市的“致富道”,推进绿色脱贫。

《生态长江建设不止步墙上制度纸上决定》关注咸宁把修复长江生态环境摆在压倒性位置,聚焦在长江大保护中真抓实干的决策者、奋斗者,记录他们“墙上的制度”和“纸上的决定”落到实处,让“碧水奔流”成为常态的艰辛努力。

《人居环境整治要留住独特风貌乡愁记忆》关注咸宁持续开展斧头湖、西凉湖等湖泊治理,修复生态建设,开展农村人居环境整治行动,打造美丽乡村,为老百姓留住鸟语花香田园风光,阐释“天人合一”自然观,人与自然和谐相处之“道”。

《生态文明建设需兼顾小事小情大形大意》从民瘼民生小事中看到基层干部的作用。党员干部坚持为民办实事“标准线”,把人民群众放在心中最高位置,为群众谋实事,构筑生态文明建设“心”高地。

《禁倒垃圾打麻将显现执法硬度文明高度》从净化干群心灵的角度,记录咸宁官桥八组把思想上的“垃圾”扫干净的实践。该组从“别乱扔矿泉水瓶子”到对乱倒垃圾的“零容忍”,培育人人都向善向上,做文明事,成文明人的良好乡风民俗。

《扑下身贴近心才会有生活富贵生态高贵》评述了咸宁在保护青山绿水的大前提下,“不让一个困难群众掉队”,实现全民共同富裕,党员干部与人民群众同心携手并进,努力实现“生活上的富贵”和“生态上的高贵”。

(相关评论详见第六版)

通山开展“百千万”行动

全面推进秀美乡村建设

本报讯 特约记者王能朗、焦阳、郑梦溪报道:5月24日上午,笔者走进通山县大路乡新桥冯村,只见一幅美丽的画卷映入眼帘,一排排整洁的房屋错落有致,一派欣欣向荣的景象。这是通山县开展“百千万”行动,推进秀美乡村建设带来的结果。

所谓“百千万”行动,即“百名领导带头、千名干部带领、万家农户参与”,全面推进秀美乡村建设。

洪港镇地处鄂赣两省三县交界处,为改善省际边界的人居环境,该镇发动千家万户群众,人人参与秀美乡村建设,实行农户包自家门前美化,村民

小组长包村湾环境治理、村干部包公共场所以及公路沿线亮化绿化,从而激发了群众建设秀美乡村、建好美好家园的积极性,开创了自己的家园自己建的生动局面。

九宫山镇地处国家级风景名胜区九宫山脚下,是来往行人必经地。该镇从本地实际出发,将集镇环境整治与秀美乡村建设有机结合起来,做好与景区配套服务文章。去年底,该镇将集镇街道进行重新“刷黑”,铺上油渣路,并从省里请来规划设计人员,把集镇街道上的店铺门面改造成仿古一条街,使镇区成为来往九宫山景区的游客休闲购物的驿站。

环境整治须下绣花功

○朱哲

眼下,一场人居环境整治百日攻坚战正在鄂南大地如火如荼推进。

人居环境整治,是一项生态文明建设工程,也是一项惠民利民的民心工程,必须下足“绣花”功夫抓牢抓好,让人民群众在优美舒适的环境中增强获得感。

“绣花功”考量的是锲而不舍的耐心和恒心。在人居环境整治这场持久战中,惟有心静神定,不急不躁,反复琢磨,方能久久为功。

下足“绣花”功,要着眼补齐短板,贯彻精准方略。要“清”,清垃圾、清有碍观瞻的突出问题。“要拆”,坚决拆除该拆的建筑和标识。“要建”,建设好必要的基础设施。要“治”,综合治理水体、土壤、大气等污染。要“修”,抓好生态修复工作和建筑物立面整修。

要“种”,沿线种树、种花、种草,打造景观带。“要争”,努力争取项目、资金和上级支持。

下足“绣花”功,要坚持示范引领,点面结合、全面整治。学习借鉴浙江“千村示范、万村整治”经验做法,以农村公

圾、污水治理和村容村貌提升为重点,统筹抓好厕所革命、安全饮水、“四好农村公路”建设、村庄造林绿化等工作,通过三年时间在全市建设100个高标准美丽示范乡村,带动全市近1000个村推动美丽乡村建设。

下足“绣花”功,要创新体制机制,建立“政府主导、市场运作、群众参与”的工作机制。既要发挥政府“有形之手”的作用,也要发挥市场“无形之手”的作用,更要激发人民群众的主体作用。大力策划包装市场化运营项目,形成多元投入机制。引导老百姓积极主动参与人居环境整治,切实增强群众改善人居环境的责任感。

天蓝地绿、山清水秀、宜业宜居。以更高的标准、更硬的作风、更实的举措“绣”出综合治理新品牌,让人与自然和谐共生,人居环境整治工作定能经得起群众的评价、经得起历史的检验。

香城时评
xiang cheng shi ping